I. megoldas: A két egyenlGség ugyanazt a tételt mondja ki, elég tehat pl. az AO és az AO, szakaszok egyenlGségét
igazolni.
Az 1. 4bran megrajzoltuk a derékszogi haromszoget és az AC oldalhoz a belsé és a kiilsé érinté kort.
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1. dbra

Az Oy korkozéppont rajt van a derékszogl haromszog A cstucsaban levs kiils6 szogfelezon, azonkiviil a B csicsnal
levs [ szog szogfelezGjén. Az utobbi szogfelezén van rajt az O kozéppont is, B, O és O, tehat egy egyenesbe esnek.
Az O ezenkiviil rajta van az A cstcsban huzott belss szogfelezén is. Mivel a bels6 és kiils6 szogfelezé merslegesek
egymasra, az O AQy haromszog derékszogi. A haromszog O-nal levs két ives szoge kiilss szoge az AO B haromszognek,
nagysaga tehat
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Igy az OAO, derékszogl haromszog Op-nél levs harmadik szoge is 45°, a haromszog egyenls szart. Az AO és AO,
oldalaik tehat egyenl&ek, amint azt allitottuk.

Raisz Kldra (Miskolc, Zrinyi Ilona lg. II. o. t.)

II. megoldas: Rajzoljuk meg az O kézéppontu beirt kérnek és az Oy kozéppontu érinté kornek az AC' befogon
levs érintési pontjat (2. abra).
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2. dabra

Mint ismeretes (s az érintGszakaszok egyenlGségével konnyen bizonyithato) derékszogi haromszogneél a beirt kor
sugara az s félkeriilettel és a c atfogoval kifejezve.

ON = s —c,
a kiviil irt kornél az AM szakasz hossza ugyanennyi:
AM =s—c.

AM tehat megegyezik ON-nel. Mivel az AON és az O,AM haromszogekben a szogek is egyenlSek (merdleges
szara szogek), a két haromszog egybevago, tobbi megfelels oldalaik is megegyeznek:

AO = AO,.



Kovdcs Zoltin (Balassagyarmat, Balassa g. I. o. t.)

IIT. megoldas: Az 1. 4bran meghuztuk a C cstcsbol az O-ba vezetd belss, s az Op-be vezets kiils§ szogfelezét.
Ezek egymaéssal derékszoget zarnak be, s igy az AOCOy négyszog hurnégyszog, hiszen két szemkozti szoge 90°-os. AC

viszont felezi a hurnégyszog C-nél levs szogét, s igy felezi a hiurnégyszog koré irt kor A-t tartalmazo OOy, ivét is. Ebbol
mar kovetkezik, hogy A valéban egyenls tavol van O-tol és Op-t6l.

Ndray Szabé Gdbor (Bp. XIL., Jozsef A. g. L. o. t.)

Megjegyzés: A III. megoldasbol kozvetleniil latszik, hogy a tétel megfordithato a kovetkezGképpen. Ha egy harom-

sz0g egyik oldalat érintd két kor kdzéppontja az oldal egyik végpontjatol egyenls tavolsagra van, akkor a haromszognek
az oldal mésik végpontjaban levs szoge derékszog.



